# 高质量发展看龙岗

#### 区政府党组(扩大)会议召开

## 加快打造更高水平的东部创新高地

本报讯(龙岗融媒首席记者 张鹏)11月3日下午,龙岗区政府党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻习近平总书记有关重要讲话、重要指示精神,研究区政府系统贯彻落实意见。区政府党组书记、区长王策飞主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在第三届"一带一路"国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲精神,高水平推进对外开放,持续深化与"一带一路"沿线国家和地区的务实合作,支持优势企业积极走出去,参与国际经济合作与竞争。加快推进平湖南综合物流枢纽项目,加强平湖枢纽周边环境整

治,全力打造全球领先的综合物流枢纽标杆。抢抓深港合作重大历史机遇,统筹推进大运深港国际科教城高质量发展,推动深港两地在科技产业民生等领域合作取得更大效益。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神,牢固树立"绿水青山就是金山银山"理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全力打造环境优美、绿色低碳的工业大区生态文明标杆。要进一步增强自主创新能力,在教育、科技、人才等领域协同发力,加快打造更高水平的东部创新高地。落实好省"百县千镇

万村高质量发展工程",持续深化与海丰、惠东、龙门的对口协作,加快构建良性互动的区域发展新格局。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在江西考察时的重要讲话精神,积极构建"3+4"区域产业格局,大力发展先进制造业为主的"11+2"产业集群,加快建设更具国际竞争力的现代产业体系。严守耕地保护红线,持续强化农业科技创新,牢牢把握粮食安全的主动权。瞄准"民生七有",加快构建优质均衡的公共服务体系,建立健全完善的社会保障体系,深入开展主题教育,将主题教育成果转化为推动高质量发展的强大动力,确保取得实实在在的成效。

#### "美好生活加油站"系列活动启动

美好生活咖啡车已发车 快来争做理论学习"显眼包"

本报讯(龙岗融媒记者 黄珍珍)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的创新理论"飞入寻常百姓家",同时进一步深入打造龙岗"美好生活之城"IP,深化创新型理论学习,11月3日下午,由龙岗区委宣传部主办、区融媒集团承办的"美好生活加油站"系列活动在龙岗区仁恒梦中心启幕。活动以线上线下联动方式,为市民带来5个美好生活体验区,让大家在花式体验美好生活的同时学理论、强知识,做理论学习的"显眼包"。龙岗区委常委、宣传部部长易玉琨出席活动。

当日,在"美好生活加油站"逾百平方米的炫彩地贴非常吸睛,处处彰显出以铃兰花为造型的LOGO。据了解,铃兰花花语为"美好祝福 幸福归来",代表着"美好生活加油站"将美好生活传递给每个人。在舞台中央,随着"3、2、1"倒数结束,"美好生活加油站"系列活动正式拉开帷幕。启动仪式后,城市礼物·龙岗美好生活线上有奖答题活动第一季同步上线,市民可关注"龙岗发布"微信公众号,在对话框发送"美好生活加油站"即可答题抽奖。

现场,理论新场景、花样体验区、妙趣游戏角、美好咖啡车和书香俱乐部5个美好生活体验区热闹非凡,市民纷纷打卡体验,通过小游戏和线上答题赢取小礼品。此外,美好生活主理人刘永忠和王素洁分



市民纷纷参与互动游戏。龙岗融媒记者 李凯 摄

享自己的精彩人生,龙岗数字文化官龙宛宛"空降"现场示范最美打卡姿势。

为强化美好生活加油站系列活动品牌效应,"美好生活加油站"还将以此为辐射点,建设区+街道+职

能部门的"1+11+N"体系,走进全区各街道、各社区、各特色城区空间,为龙岗人的美好生活增光添彩。

此次线下活动持续至11月5日,线上活动持续 至11月7日。

### 龙岗区举办第五届"深圳企业家日"主题活动

本报讯(龙岗融媒记者 丁云铃 实习生 吕佳宁)11月2日,龙岗区第五届"深圳企业家日"主题活动暨促进民营经济发展壮大企业家龙腾大会在深圳北理莫斯科大学举行。100多位企业家齐聚一堂,共话发展。区委常委、统战部部长游宇出席活动。

当天,活动通报了全区产业发展情况及优化营商环境、服务企业发展工作亮点,国务院发展研究中心企业研究所党支部书记、所长袁东明就民营经济发展新政策、新机遇进行了深度解读。随后,来自龙岗区不同行业领域的企业家代表,分享了在龙岗创

新创业的经历与感想。最后,龙岗区工商联发布了《2023 企业家龙腾大会共同倡议》。

龙岗区是深圳的行政大区、产业大区。1月至9月新登记商事主体8.9万户,全市第一,增速同比增加18.62%,全区共有规上工业企业2409家,其中超亿元574家。2023年前三季度,龙岗区规上工业增加值1540亿元,连续五年荣获全国工业百强区的桂冠。而这些,都归功于龙岗区坚定不移聚焦"产业立区、制造强区"的战略定位,主导产业集群"IT+BT+低碳"发展势头强劲,重点企业发展

如火如荼,成功孵化了网络与通信、超高清视频、智能终端等3个千亿级产业集群和6个百亿级产业集群。

游宇向一直以来关心支持龙岗改革发展的广大企业家和社会各界人士表示感谢,要求政府部门采取真正管用的方法,解决企业的真问题、真诉求,以心换心把企业服务好,帮助企业提信心、促发展、助成长。希望广大企业家深入挖掘和践行新时代企业家精神的丰富内涵,持续弘扬开拓创新、开放包容、敢为天下先的精神特质,共同推进高质量发展。

#### 区人大常委会财经城环工委组织调研龙岗区老旧住宅小区加装电梯情况

#### 通力协作深入调研集思广益 推动民生实事落地落实

本报讯 (龙岗融媒记者 区倩琳) 11月3日上午,区人大常委会财经城环工委组织调研龙岗区老旧住宅小区加装电梯情况,区人大常委会副主任罗丽娟参加活动。

当天,调研组一行来到龙城街道紫薇社区碧湖玫瑰园,实地调研该小区加装电梯情况,体验乘坐已加装完工的电梯,了解该小区在加装电梯项目推进建设、施工安全质量监管等方面的经验作法及存在的问题。目前,碧湖玫瑰园小区已完成加装电梯21台。

在随后的座谈会上,区住建局、龙城街道依次汇报了辖区老旧住宅小区加装电梯情况。据了解,目前,龙岗区正全面推进既有住宅加装电梯工作,全区11个街道共有68个住宅小区、1131个单元具备加装电梯条件。2023年,全区累计取得工规161个,完工78个。此外,龙岗区已完成发放加装电梯补贴项目57个,累计发放补贴1986万元。目前,仍存在部分楼栋不满足加梯基础条件、部分居民意愿不高等问题。与会人员结合调研情况提出意见建

议,并与区住建局、街道相关负责人和业主代表交流讨论。

会议指出,既有住宅加装电梯工作是一项民生工程、幸福工程,也是近几年群众较为关注的民生热点,希望区住建局等部门加强监督,确保加装电梯工程安全。同时,要加大宣传知晓度,激发业主加装电梯的积极性,相关部门、街道、社区要通力协作、深入调研、集思广益,推动全区老旧住宅小区加装电梯工作落实,进一步提升居民生活幸福感。